
 
CORPORACIÓN UNIVERSITARIA UNIMINUTO 

PROGRAMA: TECNOLOGÍA EN ELECTRÓNICA   MATERIA: MATEMÁTICAS I 

RECORDEMOS QUE: 

CASOS DE FACTORIZACION 

Es un trinomio cuadrado perfecto, se factoriza 

mediante el cuadrado de un binomio. 
4x2+12xy+9y2 

=(2x+3y)2 

Es una diferencia de cuadrados, se factoriza 

como producto de binomios conjugados. 
9x2-4y2 =(3x)2-(2y)2= 

(3x+2y)(3x-2y) 

Una diferencia de cubos, se factoriza mediante  

 

a3-b3 

(a-b)(a2+ab+b2) 

Una suma de cubos, se factoriza mediante a3+b3 

 (a+b)(a2-ab+b2) 

Forma cuadrática con a = 1, se factoriza como 
(x-x1)(x-x2), en este caso, dos números que 

multiplicados den -6 y sumados den -1  

 

x2-x-6 

(x-3)(x+2) 

 

6x2-5x-4 

Forma cuadrática con a ≠1, Se factoriza como 

a(x-x1)(x-x2). 

Obtenemos las raíces con la fórmula. 

 
 

 



 
 

PROPIEDADES DE LA PONTENCIACIÓN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FÓRMULA DE LOS PRODUCTOS NOTABLES 

BINOMIO DE NEWTON 

 

CUADRADO DE LA SUMA DE DOS CANTIDADES CUBO DE UNA SUMA 
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CUADRADO DE LA DIFERENCIA DE DOS 
CANTIDADES 

CUBO DE UNA DIFERENCIA 
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PRODUCTO DE LA SUMA POR LA DIFERENCIA 
DE DOS CANTIDADES 

PRODUCTO DE DOS BINOMIOS DE LA 
FORMA 
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b) 
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(x + a) (x + b)  =  x
2
 + (a+b)x + ab  

 



 

 Que también se puede escribir de forma abreviada así:  

        



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

Efectuar las siguientes operaciones: 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

I. ECUACIONES LINEALES 

 

Resolver las siguientes ecuaciones de primer grado: 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

II.  SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES 

Resolver los siguientes sistemas de ecuaciones 

 

5.x - y = 9 

2.x + 4.y = 8 
R: [2; 1]   

5.x - y = 1/2 

2.x + 3.y = -10 
R: [-1/2; -3] 

  

2.x - 4.y = -7 

x + 8.y = -1 
R: [-3; 1/4]   

-3.x + 15.y = 59 

3.x + 4.y = 17 
R: [1/3; 4] 

  

-3.x - 4.y = 5 

-x - 2.y = 2 
R: [-1; -1/2]   

3.x - 5.y = 19 

2.x + y = 4 
R: [3; -2] 

  

x/5 - y/2 = 1,3 

2.x - y = 1 
R: [-1; -3]   

3.x - y = -1/2 

4.x/5 + 3.y = 6,4 
R: [1/2; 2] 

  

2.x - y/2 = -9,5 

3.x/5 + y = -4 
R: [-5; -1]   

x/3 - y = -3 

-4.x - y/2 = 11 
R: [-3; 2] 

  

3.x + 2.y = -10 

2.x - 10.y = -1 
R: [-3; -1/2]   

3.x - 2.y = 5 

-3.x + 4.y = -9 
R: [1/3; -2] 

 Hallar el valor de x, y, z, t en los siguientes sistemas de ecuaciones lineales aplicando 
matrices: 



 
a) 

x + y - 2.z + 4.t = 5 

2.x + 2.y -3.z + t = 3 

3.x + 3.y - 4.z - 2.t = 1 

 

b) 

x + 2.y + z = 3 

2.x + 5.y - z = -4 

3.x - 2.y - z = 2 

 

 

c) 

3.x + 2.y + 4.z = 19 

2.x + 3.y + 3.z = 21 

3.x - y + z = 4 

 

III. ECUACIONES EXPONENCIALES Y LOGARITMICAS 

 

Determine la solución de las siguientes ecuaciones exponenciales 

 

1.   2x-1    = 8              2.   82
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
X

      3.      4X    = 
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1
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7.     10 X   = 2                               8.     3 2X – 1 =   8                            9.      2
41




e
x

   

 

10.   4
1
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
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                       11.   5x   =  4x + 1                            12.     100 (1.04)2t  = 

300 

 



 
Determine la solución de las ecuaciones logarítmicas 

13.    log3  4 + log3 x  = 2                           14.    2 log 5  x  =  log 5  49 

15.    ½   log 4  x   =  log 4  9                      16.     log2 t  - log 2 ( t – 2 ) = 3 

17.   log 8 + log x  + log x2  = 3                  18.   log4 x  - log4  (x-4)  = log4  (X-6) 

 

IV. INECUACIONES: 

Resuelve la desigualdad y exprese la solución en términos de intervalo 

1. 5x – 6 > 11 

2. 12 ≥ 5x-3 > -7 

3.  

4.  

5.  

 

 

 

 

 


